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Les interviews ont été réalisées par 

questionnaire auto-administré en ligne du 

9 au 15 février 2024. 

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon 

de 2 004 personnes, représentatif de la 

population française âgée de 18 ans et plus. 

La représentativité de l’échantillon a été 

assurée par la méthode des quotas (sexe, âge, 

profession de la personne interrogée) après 

stratification par région et catégorie 

d'agglomération. 

M é t h o d o l o g i e

Etude réalisée par l'Ifop pour Amazon
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RESULTATS DE L’ETUDE02
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P r a t i q u e s  d ’ a c h a t  d e s  F r a n ç a i s

A
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L ' a b o n n e m e n t  à  u n e  o u  d e s  o f f r e s  d e  s t r e a m i n g

QUESTION : Disposez-vous des abonnements numériques suivants ?

Total « OUI »

Abonnement à une offre de streaming vidéo

Abonnement à une offre de streaming musical

Abonnement à une offre de livres audio ou de e-books

 Oui, plusieurs   Oui, un seul  Non

55%

71%

89%

22%

23%

8%

23%

6%

3%

45%

29%

11%

51%

49%

Au moins un abonnement numérique

Aucun abonnement numérique

Récapitulatif
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L a  f r é q u e n c e  d ' a c h a t  d e  d i f f é r e n t s  p r o d u i t s  c u l t u r e l s

QUESTION : En dehors de vos éventuels abonnements, à quelle fréquence achetez-vous les produits culturels suivants ?

Total 

« EN ACHETENT »

6%

7%

6%

18%

7%

9%

31%

14%

13%

19%

23%

21%

26%

50%

51%

Une fois par semaine Une fois par mois Plusieurs fois dans l'année Une à deux fois dans l'année N'EN ACHETENT PAS

Des livres
(format physique ou 

dématérialisé)

De la musique
(format physique ou 

dématérialisé)

Des films
(format physique ou 

dématérialisé)

Régulièrement 

(au moins 

une fois 

par mois)

74%

50%

49%

24%

14%

14%

Récapitulatif

42%

58%

Au moins un achat de produits
culturels en format dématérialisé

Aucun achat de produits
dématérialisés
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L e s  a v a n t a g e s  à  a c h e t e r  d e s  p r o d u i t s  c u l t u r e l s  e n  l i g n e

 

  S e l o n  l e  r e v e n u  m e n s u e l

Revenu mensuel

Cat. aisée 
(plus de 2 500 €)

Classe moyenne 
(1 300 à 2 500 €)

Cat. modeste 
(900 à 1 300 €)

Cat. pauvre 
(moins de 900 €)

76% 71% 69% 64%

46% 33% 32% 27%

37% 30% 36% 30%

38% 35% 28% 28%

62% 56% 54% 52%

42% 35% 37% 36%

38% 37% 30% 29%

29% 35% 46% 44%

23% 25% 36% 29%

12% 15% 15% 22%

9% 7% 11% 12%

7% 9% 10% 17%

FOCUS

69%

34%

32%

32%

55%

36%

34%

37%

26%

15%

8%

10%

QUESTION : Selon vous, quels sont les avantages à acheter des produits culturels (livres, 

musique, films et autres contenus audiovisuels) en ligne ? En premier ? Et ensuite ? 

Total des citations

Base : à ceux qui achètent chacun des produits culturels

ST Simplicité

La livraison directement chez vous

La simplicité de l’acte d’achat

La possibilité d’acheter à n’importe quel moment (tard le soir, le dimanche à la 

fermeture des points de vente physique)

ST Disponibilité

La disponibilité du produit que vous cherchez

Le très grand choix de produits et de références proposés

ST Avantage financier

Les prix pratiqués sont moins élevés

Cela me revient au final moins cher car j’évite des frais de transport (voiture, 

transport en communs…)

Le bénéfice environnemental (économies de ressources naturelles, 

permet d’éviter de prendre des transports individuels)

Les recommandations d’achat et avis disponibles sur le site

Total supérieur à 100 les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses
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L e s  r a i s o n s  d e  l a  p r é f é r e n c e  p o u r  u n  a c h a t  e n  l i g n e  p l u t ô t  q u ’ e n  

p o i n t  d e  v e n t e  p h y s i q u e

QUESTION : Au cours des douze derniers mois, vous est-il arrivé de privilégier un achat en ligne à un achat en point de vente 

physique pour un produit culturel (livre, musique, film) … ? 

Base : à ceux qui achètent des produits culturels principalement en ligne ou qui disposent d'un abonnement à au moins une offre de streaming

19%

22%

23%

30%

32%

42%

49%

13%

17%

16%

16%

19%

16%

16%

29%

35%

32%

30%

30%

27%

20%

39%

26%

29%

24%

19%

15%

15%

Car il est plus simple de se faire livrer directement chez soi

Car les produits que vous cherchiez n’étaient pas 

disponibles en point de vente physique

Car cela vous revenait moins cher d’acheter en ligne

En raison des horaires d’ouverture des points de vente 

physiques qui sont contraignants 

En raison d’autres difficultés rencontrées pour vous 

procurer ce produit culturel dans un point de vente 

physique 

Car vous vous sentez davantage guidé par les 

recommandations et les avis disponibles en ligne

Car l’achat en ligne est meilleur pour l’environnement

Total 

« OUI »

81%

78%

77%

70%

68%

58%

51%

 Oui, souvent   Oui, de temps en temps  Oui, rarement  Non, jamais

91%
Se sont déjà rabattus

sur un achat en ligne 
au moins une fois
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L ' a d h é s i o n  à  d i f f é r e n t e s  a f f i r m a t i o n s  r e l a t i v e s  à  l ' a c h a t  d e  p r o d u i t s  c u l t u r e l s

 

  S e l o n  l a  c l a s s i f i c a t i o n  t e r r i t o r i a l e

Classification territoriale

TOTAL Urbain TOTAL Rural TOTAL Rural autonome

46% 70% 77%

FOCUS

45%

45%

33%

54%

QUESTION : Etes-vous tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas 

d’accord du tout avec chacune des phrases suivantes :

Total « D’accord »

Base : à ceux qui achètent des produits culturels principalement en ligne ou qui disposent d'un 

abonnement à au moins une offre de streaming

J'achète des produits culturels (autres que des 

livres) en ligne/via internet car je vis éloigné d’un 

centre-ville ou d’un point de vente physique

J'achète des livres en ligne/via internet car je vis 

éloigné d’un centre-ville ou d’un point de vente 

physique

J’achète des films en ligne / via internet car je vis 

éloigné d’un cinéma

Achètent en ligne du fait d'un 

éloignement géographique



12© GROUPE IFOP 2024 12

L ’ i m p a c t  d e  l ’ a r r ê t é  m i n i s t é r i e l  d u  7  
o c t o b r e  2 0 2 3

B



13© GROUPE IFOP 2024 13

L ' é v o l u t i o n  d u  p o u v o i r  d ' a c h a t  a u  c o u r s  d e s  d o u z e  d e r n i e r s  m o i s

QUESTION : Au cours des douze derniers mois, diriez-vous que votre pouvoir 

d’achat a beaucoup augmenté, un peu augmenté, un peu diminué, beaucoup 

diminué ou est resté stable ?

55%

31%

24%

28%

17%

6%

11%

Total Diminué

Un peu diminué

Beaucoup diminué

Est resté stable

Total Augmenté

Beaucoup augmenté

Un peu augmenté
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L ' i m p a c t  d e  l a  b a i s s e  d u  p o u v o i r  d ' a c h a t  s u r  l e  b u d g e t  a l l o u é  a u x  

p r o d u i t s  c u l t u r e l s

QUESTION : Du fait de la baisse de votre pouvoir d’achat, avez-vous ou prévoyez-vous de diminuer le budget que vous allouez à 

l’achat de produits culturels (livres, musique, films et autres contenus audiovisuels), que ce soit en format physique ou dématérialisé ? 

Base : à ceux qui ressentent une baisse de leur pouvoir d'achat

73%

29%

44%

17%

10%

TOTAL Oui

Oui, drastiquement

Oui, un peu

Non

Vous ne dépensez pas d’argent dans 

les produits culturels

Revenu mensuel

Cat. aisée 
(plus de 2 500 €)

Classe moyenne 
(1 300 à 2 500 €)

Cat. modeste 
(900 à 1 300 €)

Cat. pauvre 
(moins de 900 €)

54% 75% 79% 71%

13% 26% 33% 39%

41% 49% 46% 32%

41% 19% 10% 12%

5% 6% 11% 17%



15© GROUPE IFOP 2024 15

L ' i m p a c t  d e  c e s  n o u v e a u x  f r a i s  d e  p o r t  o b l i g a t o i r e s  s u r  l e  p o u v o i r  

d ' a c h a t  
QUESTION : Depuis le 7 octobre dernier, un arrêté ministériel a fixé les frais 

d’expédition pour l’achat de livres sur internet à 3 euros minimum pour toutes les 

commandes inférieures à 35 euros. 

Diriez-vous que la mise en place de ces frais de port obligatoires de 3 euros 

minimum affecte votre pouvoir d’achat ? 

63%

24%

39%

37%

27%

10%

TOTAL Oui

Oui tout à fait

Oui plutôt

TOTAL Non

Non plutôt pas

Non pas du tout

Revenu mensuel (par pers. au foyer)

Cat. aisée 
(plus de 2 500 €)

Classe moyenne 
(1 300 à 2 500 €)

Cat. modeste 
(900 à 1 300 €)

Cat. pauvre 
(moins de 900 €)

41% 60% 74% 76%

17% 19% 34% 35%

24% 41% 40% 41%

59% 49% 26% 24%

42% 29% 20% 17%

17% 11% 6% 7%

Base : à ceux qui achètent des livres
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L ' a d h é s i o n  q u a n t  à  d i f f é r e n t e s  s t r a t é g i e s  d ' a c h a t  d e  l i v r e s  s u i t e

à  c e t t e  n o u v e l l e  r é g l e m e n t a t i o n  

QUESTION : Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec les affirmations suivantes 

concernant ces nouveaux frais d’expédition de 3 euros minimum pour l’achat de livres 

sur internet ? 

Depuis que les frais d’expédition sont passés à 3 euros pour l’achat de livres en ligne … 

59%

51%

49%

40%

J’achète plus fréquemment des livres en point de vente 

physique (librairies, grandes enseignes culturelles, 

hyper/supermarchés…)

J’ai réduit mes achats de livres, mais je lis autant, car 

j’emprunte des livres à des proches

J’ai réduit mes achats de livres, mais je lis autant, car 

j’emprunte des livres dans une bibliothèque 

J’ai réduit mes achats de livres, et je lis moins 

Revenu mensuel (par pers. au foyer)

Cat. aisée 
(plus de 2 500 €)

Classe moyenne 
(1 300 à 2 500 €)

Cat. modeste 
(900 à 1 300 €)

Cat. pauvre 
(moins de 900 €)

54% 57% 61% 65%

39% 51% 57% 56%

37% 47% 52% 58%

23% 36% 53% 54%

Base : à ceux qui achètent des livres

Total « D’accord »
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L e  l i e u  p h y s i q u e  d ' a c h a t  p r i v i l é g i é  p o u r  c o n t o u r n e r  l e s  a c h a t s  d e  

l i v r e s  e n  l i g n e

QUESTION : Depuis que les frais d’expédition sont passés à 3 euros pour l’achat de 

livres sur internet, vous achetez plus fréquemment en point de vente physique 

pour acheter vos livres. S’agit-il principalement … ?*

Base : à ceux qui vont acheter plus souvent en point de vente physique

71%

41%

22%

8%

26%

3%

Total hyper/supermarché, grandes 

enseignes ou maisons de la presse

D’un hyper/supermarché

D’une grande enseigne de produits culturels

D’une maison de la presse

D’une librairie indépendante

Autre

Catégorie d’agglomération

Agglomération 
parisienne

TOTAL Com. urbaine de 
province

Commune rurale

62% 73% 75%

38% 43% 41%

18% 21% 25%

6% 9% 9%

37% 24% 20%

1% 3% 5%
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L e  m o y e n  d e  t r a n s p o r t  u t i l i s é  p o u r  s e  r e n d r e  e n  p o i n t  d e  v e n t e  

p h y s i q u e  d e  l i v r e s

QUESTION : Lorsque vous vous rendrez en point de vente physique de livres, quel 

moyen de transport utiliserez-vous principalement ? 

Base : à ceux qui vont acheter plus souvent en point de vente physique

64%

63%

1%

36%

19%

12%

3%

2%

Total Moyens de transport individuels 

carbonés

La voiture

La moto/ scooter

Total Mobilité douce

La marche

Les transports en commun

Le vélo

La trottinette

Classification territoriale

TOTAL Urbain TOTAL Rural TOTAL Rural autonome

57% 91% 87%

56% 89% 87%

1% 2% -

43% 9% 13%

23% 3% 8%

14% 3% 4%

4% 1% 2%

2% 2% -
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